

# 土耳其强震撼动多国

中国地震台网正式测定:2月6日9时17分在土耳其(北纬37.15度,东经36.95度)发生7.8级地震,震源深度20千米。此后又发生多次余震,强震已造成大量楼房坍塌。土耳其总统埃尔多安6日宣布,当天凌晨发生在土南部地区的强烈地震在该国已造成至少912人死亡、5385人受伤。此外,据报道,叙利亚、黎巴嫩、约旦境内多地也有明显震感。

## 7.8级!今年全球最强地震

中国地震台网正式测定:2月6日9时17分在土耳其(北纬37.15度,东经36.95度)发生7.8级地震,震源深度20千米。此后又发生多次余震,强震已造成大量楼房坍塌。

中国地震台网速报官方微博消息称,土耳其此次7.8级地震为今年以来全球最大地震。

据了解,今年以来,全球共发生六级以上地震13次,其中6.0级到6.9级9次,7.0级到7.9级4次,8.0级以上0次,最大地震是本次地震。

## 土耳其已有至少912人遇难,5385人受伤

土耳其至少10个省份受到强震影响,目前已发生超50次余震。据土耳其媒体报道,强震已致该国至少912人死亡,5385人受伤。卡赫拉曼马拉什省省长表示,当地受灾严重,大量房屋倒塌,救援工作正在进行中。

另据了解,土耳其哈塔伊机场在地震中受损,卡赫拉曼



2月6日,人们在土耳其迪亚巴克尔省参与搜救



这是2月6日在土耳其卡赫拉曼马拉什省帕扎尔哲克拍摄的受损建筑物

马拉什机场和加济安泰普机场已对公众关闭。

土耳其境内遭受地震的地区分布有几个大城市,有数百万叙利亚难民避难。土耳其总统埃尔多安在社交媒体表示,已迅速派出搜救队前往地震灾区,“我们希望一起尽快抵抗这场灾难,并将损失降到最低。”

## 叙利亚卫生部:地震已造成叙境内430人死亡

叙利亚卫生部6日表示,当天凌晨发生在土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强烈地震已致叙境内430人死亡,另有1315人受伤。

据叙卫生部发布的声明,伤亡人员集中在阿勒颇省、拉塔基亚省、哈马省、塔尔图斯省等叙中北部省份,伤亡数字可能进一步上升。

另据叙利亚通讯社6日报道,叙总统巴沙尔已召开内阁紧急会议,评估地震影响并研究制定紧急救援方案。叙总理侯赛因·阿尔努斯和各部门官员已成立“中央行动室”全天候协调领导灾情应对工作。

## 黎巴嫩全境震感强烈

土耳其地震发生时,邻国黎巴嫩全境震感强烈。位于震中的土耳其卡赫拉曼马拉什省努尔达吉镇距离黎巴嫩首都贝鲁特450公里,靠近土耳其与叙利亚的边界。截至目前,黎巴嫩暂未有人员伤亡报告。

中。“就突然感觉到剧烈的晃动,房子和楼在晃悠,然后我就醒了,脑袋有点昏昏沉沉的。”他说,最开始并没有想到会是地震,过了会儿才意识到,虽然自己住的酒店没有倒塌,但是听当地人说周围有房屋倒塌,并且有的城市损失惨重,“从地震开始到现在,路上不停有警车经过。”地震发生后,张海赶紧穿衣服下楼,发现街上已经有好多人,“这是我第一回经历地震。凌晨4点多被7.8级大地震摇醒,穿拖鞋跑路,站雪地里……”张海在社交平台写道:“捡回一条命。”

据约旦官方通讯社消息,地震发生时,约旦境内亦有震感。截至目前,约旦暂未发布相关人员伤亡的报告。

## 暂无中国公民伤亡

当地时间6日,中国驻土耳其大使馆称,在此次地震中,暂无中国公民伤亡。据红星新闻消息,在土耳其旅游的中国游客张海(化名)告诉记者,自己在土耳其中部城市开塞利,位置靠近震

综合央视新闻、新华社、中新网

# 口岸全开!内地与港澳人员往来全面恢复

新华社深圳/香港2月6日

日电 6日零时起,内地与港澳人员往来全面恢复。当天,深圳皇岗、罗湖、莲塘等口岸陆续全面“开闸”,内地与香港间陆路口岸全面恢复通行。

“这将为受疫情影响的港澳经济加快复苏和粤港澳大湾区发展注入强大动能,”中国(深圳)综合开发研究院常务副院长郭万达说。

“深港同心,口岸同行”“深港双城一家亲”……在莲塘口岸,欢迎标语鲜艳醒目,提前准备的鲜花、贴心防疫包,给通关旅客营造出家的温暖。莲塘口岸是深港第七个、也是最新落成的陆路口岸,当天是该口岸首次启用旅检功能。

在莲塘口岸二楼入境大厅,背着相机的香港旅客蔡先生通过边检通道,成为

首个经莲塘口岸入境的旅客。“通关非常方便,几分钟就完成了。”蔡先生说。

深港陆路口岸6日起不再实施出入境预约机制。家住大埔墟的香港市民徐先生说,自己有很多朋友在内地,疫情之前基本上一周往返一次,现在就方便多了。“这次带了很多礼物回去,和亲友分享这份喜悦。”

因疫情防控需要,粤港澳多个陆路口岸2020年2月起暂停服务。今年1月8日,深港口岸分阶段有序恢复内地与香港人员正常往来。2月以来,每日有超过8万人次通过海陆空各大口岸入境香港。

在6日举行的深港陆路口岸全面恢复通关暨莲塘/香园围口岸旅检启用仪式上,香港特区政府保安局局长邓炳强表示,特区政府和广大市民



2月6日,旅客通过罗湖口岸抵达深圳

对全面通关期盼已久,相关部门与深圳各口岸部门连日来不分昼夜、上下一心为落实全面通关做好准备。

“深圳、大湾区以至全国的同胞和朋友们,我代表香港跟你们说声‘你好!Hello!’。香港已经完全准备再欢迎你们!”邓炳强说。

深圳市口岸办主任王刚表示,深圳将创新通关模式,改善查验方式,共同打造

一流的口岸通关、营商环境,便捷生产要素高效流通。

内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动当日也正式恢复。在罗湖口岸抵港大堂,香港旅游发展局工作人员手持“Hello, Hong Kong”的标语牌,迎来一批批抵港旅客,并向他们派发印有“你好,香港”的红色礼袋。当天还有6个内地旅行团到访澳门。

## 新闻速览

### 预计2月全国 主要有3次冷空气过程

中国气象局6日召开2023年2月新闻发布会,国家气象中心副主任方翔在会上透露,预计2月全国冷空气过程主要有3次,出现的时间和强度分别为:在上旬前期(中等)、上旬后期(偏弱)、下旬后期(中等)。

据中新网

### 辅助生殖技术项目 将逐步纳入医保

针对建议将不孕不育治疗纳入免费医疗的提案,国家医保局近日答复,将逐步把适宜的分娩镇痛和辅助生殖技术项目纳入基金支付范围,减轻不孕不育患者医疗负担。

据央视新闻